

首次登鹭

百余名留学人才携项目来厦对接

全国留学人员回国创业项目路演在火炬新科广场举办

市人大集美代表小组开展视察

本报记者 陈璐
通讯员 雷旻 郭文晨
体验园区环境、展示创新成果、洽谈融资合作……昨日，“群英荟萃 创聚鹭岛”全国留学人员回国创业项目路演首次来到厦门，在火炬新科广场成功举办。来自全国各地100余名高端留学人才到场参会，与我市园区、风投、“三高”企业对接，为留学人才来厦创新创业筑桥铺路。

路演现场，火炬高新区就营商环境和人才政策进行系统讲解，重点推介。路演项目涉及新一代信息技术、生物医药、人工智能、新能源新材料等高新技术领域，与火炬高新区重点发展产业高度契合。

据介绍，此次路演极具含金量，在更高层次上聚集高端智力，邀请了近年来获得“最具成长潜力的留学人员创业企业”等称号、各省市创新创业大赛留学人员获奖项目等的高层次留学人才来厦参会，其中有一半以上参会留学人才获得过国家级资助或奖励，为近年来全国留学人才回国创业的优秀代表。

活动由厦门市人力资源和社会保障局、厦门火炬高技术产业开发区管理委员会等部门联合主办。

值得一提的是，作为本次活动承办单位之一的厦门高新技术创业中心，充分发挥厦门留学人员创业园留学人才聚集的磁吸效应，积极推介厦门良好的营商环境和人才政策，组织参会留学人才沉浸式体验园区环境，面对面交流答疑，更大力度地吸引留学人才“留厦”来。



归国人才通过精彩的项目路演，展示项目亮点、应用场景、发展规划。(本组图/火炬高新区管委会提供)

现场

归国人才展示多个创新创业项目

现场，归国人才通过精彩的项目路演，展示项目亮点、应用场景、发展规划等，场下投资机构与企业代表则围绕关心的问题，与人才展开沟通交流。

“厦门拥有良好的营商环境和全方位的人才政策，对企业极具吸引力，此次来到厦门，与不同行业的归国人才深入交流，对企业未来的发展颇有助力。”哈尔滨自由智造科技开发有限公司创始人，东北林业大学教授、博导郭艳玲说道。

郭艳玲的路演项目聚焦3D打印领域中的细分赛道——激光烧结技术，企业目前主要从事小型激光烧结设备与生物耗材的研发和制造。“通过核心技术的攻关，我们成功降低产品成本，助力产品更具市场竞争力，未来产品将广泛应用于精密铸造、医疗、教育和鞋服等领域。”郭艳玲表示，希望借助路演寻找合作伙伴，进行资本对接，助力企业加速成长。



路演过程中，投资机构和企业代表与人才沟通交流。

“此次路演可以说是机会难得。不仅助力企业将技术‘推’向资本市场，还帮助企业与产业链上下游‘牵线搭桥’，助力企业进行市场开拓。”厦门博智科技总经理，厦门大学副教授、博士陈龙彪表示，希望借由路演获得行业市场的关注，加速企业发展。

2018年，陈龙彪从法国留学归国，火炬高新区贴心的人才政策和厦门优越的营商环境，让陈龙彪最终选择留在厦门创业。2019年，厦门博智科技成功落地火炬高新区。陈龙彪介绍，路演项目围绕人工智能赛道，企业自主研发的数字孪生群智系统能够针对突发事件或重大灾害进行模拟演练，最终在社会层面制定预案、合理分配资源、科学服务消防、应急、疫情防控等领域。

本报讯(记者 蔡锦锦) 昨日，市人大集美代表小组视察学生接送驿站建设及软件信息产业发展情况。

代表小组实地察看了三社小学学生接送驿站，厦门畅享信息技术有限公司、厦门半导体技术研发有限公司、雅马哈发动机(厦门)信息系统有限公司，了解驿站建设情况及软件信息产业发展规模、布局等。目前，集美区完成建设并投用11所学校接送驿站，4所正在施工安装。软件信息是集美的特色产业，截至2022年9月底，规模以上软件信息、互联网企业141家，1-9月实现营收95.5亿元，同比增长26.31%。

代表们认为在市委市政府

府的正确领导下，集美区软件信息业近年来工作亮点不断凸显，抢抓产业布局，用好政策注入活力，聚焦产业数字化赛道，大力招商强链补链；区政府牵头统筹、相关部门通力合作，全力推进学校接送驿站建设，着力解决人民群众“急难愁盼”问题。

代表们建议，要继续注重以产引才、以才促产，依托人才、空间、资本等优势，进一步推动招商引资提质增效，聚焦企业发展需求，持续打造政策实、服务优、效率高的一流营商环境。要加快驿站施工进度，启动新一批驿站的选址、设计等前期工作，拓展驿站功能，提高驿站服务水平，将接送驿站建设打造成为具有服务温度的教育暖心工程。

进一步提升新时代文明实践工作水平

市委文明办组织开展观摩交流培训

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 李恬恬)9日至10日，市委文明办组织开展厦门市新时代文明实践中心现场观摩交流培训会。活动中，各区新时代文明实践工作负责人共同参观调研全市各新时代文明实践中心建设情况，并开展座谈交流及工作培训，互相学习借鉴，进一步提升我市新时代文明实践工作水平，争创全国文明典范城市。

在交流推进会上，与会人员就本单位新时代文明实践中心(所、站)建设、志愿服务打造、文明城市创建等工作进行交流。会议指出，要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，不断提升政治站位，强化理论宣讲，在基层开展富有本地特色、具有鲜明文明实践特征的实践活动。要按照上级有关文件要求，争取整体提升新时代文明实践工作水平，打造更多具有示范性、

代表性、引领性的阵地。要推广厦门市精神文明建设“智慧平台”，常态使用，发挥文明城市测评融入新时代文明实践工作，及时整改现有问题。要强化为民服务，积极推进“爱心厦门”和新时代文明实践相融合，推动老年大学、公益法律援助进新时代文明实践中心(所、站)。要注重扶持培育主题突出、特色鲜明、效果显著的项目，推出一批受欢迎、可持续、叫得响的品牌。

在专题培训环节，市委文明办副主任梁玉珍以“认真学习宣传贯彻党的二十大精神 拓展深化新时代文明实践中心建设”为题，从新时代文明实践中心宣传贯彻党的二十大精神、新时代文明实践中心建设等方面，结合工作实际，深入浅出地为与会人员进行了培训。

我市多措并举

强化危险废物监管处置

本报讯(记者 王玉婷 通讯员 吴颖 陈智勇)着力提升危险废物监管和利用处置能力，切实维护人民群众身体健康和生态环境安全。昨日，市生态环境局总工程师潘飞舟接听政务热线，解读强化危险废物监管和利用处置能力改革实施方案相关政策，并介绍我市危险废物监管和利用处置情况。

据介绍，目前，我市共有危险废物经营许可证持证单位16家，核准经营规模32.065万吨/年，覆盖46大类危险废物中的43大类(厦门无产生其余的3类废物)。去年，我市共产生危险废物14.47万吨。今年截至目前，共产生危险废物13.04万吨，利用处置危险废物12.97万吨，危险废物处置能力与产废情况总体匹配。

为推动危险废物利用处置产业高质量发展，市生态环境局多措并举，动态评估本地区危险废物利用处置情况，定期发布危险废物产生情况、利用处置能力等相关信息，科学引导危险废物利用处置产业发展。“我们通过

银城荟萃

凝聚智慧力量 建设创新高地

同安人才学习贯彻党的二十大精神系列活动在同安新城银城智谷举办

本报记者 林健华
通讯员 周玮 黄静怡
11月10日，“银城聚英才 致敬新时代”同安人才学习贯彻党的二十大精神系列活动在同安新城银城智谷举办，该区各领域人才代表、优秀企业家和人才工作者到场参与。本次活动由市委人才办指导，同安区委组织部、同安区委宣传部、共青团同安区委、同安区文学艺术界联合会主办。

展出本土佳作 共谱新征程篇章

活动现场，一幅长达20米的书法长卷围绕展区，楷书、行书、篆书、隶书、草书等多种字体出现在同一作品里。“学习宣传贯彻党的二十大精神，大家一起行动。”同安区拔尖人才、中国书法家协会会员李伟新介绍，这幅作品摘录的金句来自党的二十大精神报告，由他的20多名学生分别用最擅长的字体书写。

在展区，一幅与作者同高的农民画作品同样引人注目。画中，艳丽的色彩描绘出成群邮差，骑着自行车穿行于千年古城大地。“象征着我们共同传递新时代的精神。”同安农民画代表性传承人柯登科表示，他的创作灵感来自该区“书香邮差图书漂流”志愿服务项目，该项目长期为孩子们捐赠书籍、开展阅读指导等。

银城聚英才，致敬新时代。本次



同安各领域人才齐聚银城智谷，通过各类活动分享心得体会。(同安区委组织部提供)

活动，由同安区民俗文化人才发挥各自专业技能，个性化表达、多元化呈现，号召社会大众共同学习宣传贯彻党的二十大精神。现场还展出厦门市拔尖人才、同安锡雕省级非遗代表性传承人郑天泗，以及福建省漆线雕传承人、鹭艺轩漆线雕创始人郭劲旺的相关作品。

“凝聚智慧和力量，建设人才中心和创新发展高地，把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。”同安区委组织部相关负责人表示，当前同安构建不唯学历、职务、资历和身份的人才评价体系，营造识才爱才敬才用才的优良环境，为富美新同安高质量发展提供源源不断的人才支持和智力支撑。

启动繁星计划 赋能新时代人才

活动上，同安区正式开启繁星计划。未来一段时间内，该区将陆续组织主题参访、分享沙龙和培训授课等专题活动，邀请广大人才走进标杆企业，开展多领域人才互动交流，推动人才发展赋能公开课落地。

“不管是在传统民俗文化方面，还是在新兴产业方面，同安都有非常优质、丰富的人才资源，通过互通共享就能发挥更大的聚集效应。”同安区委组织部相关负责人表示，繁星计划以多方资源共享为导向，在同安人才间开启互动交流机制，助力企业建

立人才培养蓄水池。

“新时代新征程，希望各位人才能够发挥自身优势、主动作为。”同安区委组织部相关负责人号召，以人才服务人才、以人才成就人才，鼓励更多高素质人才到同安创新创业。同时，鼓励各行业优秀企业家积极牵线搭桥，发挥用人单位主体在人才培养、引进、使用中的积极作用，做好同安区“双招双引”的主力军。

今后，同安区将紧抓厦门科学城、同翔高新城在未来5年内的区域发展优势，完善重点产业、教育、卫生、农业等各领域人才政策体系，强化人才工作队伍素质，拓宽人才交流发展平台，提高广大人才的获得感、幸福感。

厦门农村商业银行股份有限公司

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会厦门监管局批准设立，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

厦门农村商业银行股份有限公司海景支行

机构编码: B1345S235020062 许可证流水号: 01043771

业务范围: 在厦门农村商业银行股份有限公司授权范围内开展业务。

批准成立日期: 2014年09月18日

住所: 厦门市海沧区沧林东路81-83号103单元

邮政编码: 361004 电话: 0592-6532815

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会厦门监管局

发证日期: 2022年11月02日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

厦门农村商业银行股份有限公司

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会厦门监管局批准设立，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

厦门农村商业银行股份有限公司翔安支行

机构编码: B1345S235020019 许可证流水号: 01043765

业务范围: 在厦门农村商业银行股份有限公司授权范围内开展业务。

批准成立日期: 2006年05月08日

住所: 厦门市翔安区马巷镇巷西路

邮政编码: 361101 电话: 0592-7166158

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会厦门监管局

发证日期: 2022年10月14日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。